重庆党史工作

第 11 期 (总第 230 期)

中共重庆市委党史研究室编

2023年12月11日

【本室动态】

- 市委党史研究室主任姚红赴酉阳、秀山调研指导工作
- 市委党史研究室主任姚红赴潼南调研党史工作
- 市委党史研究室主任姚红赴渝中调研指导工作
- 市委党史研究室主任姚红赴南岸、渝北、江北、沙坪坝、大渡口 调研指导工作
- 市委党史研究室圆满完成第一批抗美援朝战争口述史等相关资 料收集、整理和审核工作

【区县动态】

- 垫江县举行纪念"11·27"烈士殉难 74 周年主题教育活动
- 渝北地方党史红色文化长廊在洛碛镇建成投用
- ●《合川区大事记(2022)》完成编印

【本室动态】

市委党史研究室主任姚红赴酉阳、秀山调研指导工作

11月6日至10日,市委党史研究室主任姚红率室机关相关 处室负责同志深入酉阳县赵世炎故居、南腰界红军遗址、秀山县 红三军倒马坎战斗纪念地、云隘红三军军长贺龙驻地等地调研, 并召开座谈会。

姚红指出,酉阳、秀山是革命老区、红色高地,两地光荣的革命传统、丰富的党史资源、深厚的红色底蕴,是推动区域发展的一座"富矿",要活化利用红色资源优势,推进保护传承利用,擦亮红色文化特色品牌"金名片"。党史部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党史工作的重要论述,认真贯彻落实市委有关决策部署,扎实做好资料征编、宣传教育、红色资源保护传承利用等各项重点工作,着力推动党史工作高质量发展。一是坚持党史姓党,以科学理论为指导,树立正确党史观,增强斗争精神,牢牢把握党史工作正确政治方向。二是积极服务学习贯彻习证平新时代中国特色社会主义思想主题教育,推动党史学习教育常态化长效化,更好发挥为党传经布道、编修红色家谱作用。三是严格遵循党的三个历史决议,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把好政治关、史实关、导向关,防止低级红、

高级黑,通过扎实的工作维护好党的形象。

酉阳、秀山两地分管党史工作的县委领导,党史部门以及有 关街镇负责同志一同参加调研。调研期间,姚红与酉阳县委、秀 山县委有关负责同志交流了相关工作。

(市委党史研究室宣教处供稿)

市委党史研究室主任姚红赴潼南调研党史工作

11月15日至16日,市委党史研究室主任姚红率室机关相关 处室负责同志赴潼南区杨闇公烈士陵园和旧居、杨尚昆陵园和陵 园旧居、潼南革命烈士墓、潼南党史馆等地调研,并召开座谈会。 潼南区委常委、宣传部长何礼兵陪同调研。

姚红肯定了近年来潼南区党史工作取得的成绩,同时希望潼南区党史工作者强化政治意识,更好肩负起职责使命。一是要加强理论武装,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,用以指导党史工作。二是要抓住党史工作发展机遇,以更大的信心、决心和底气,做好党史"征、编、研、宣、审"各项工作,践行为党传经布道、编修红色家谱的职责使命。三是要守好责任田,打好主动仗,在意识形态工作主阵地发好党史声音。

(潼南区档案馆供稿)

市委党史研究室主任姚红赴渝中调研指导工作

11月17日,市委党史研究室主任姚红率室机关相关处室负责同志赴渝中区中共重庆地委旧址调研。渝中区委常委、宣传部长邹晓宇陪同调研。

姚红指出,渝中区委及相关领导对党史工作高度重视,帮助解决党史部门工作中存在的具体困难和问题,有力地保证了党史工作的顺利开展。渝中区委党史研究室在党史资料征编、党史研究、党史宣传、党史场馆建设及党史审读等方面都取得了较好的成绩,值得肯定。姚红还对中共重庆地委旧址如何保护利用提出了具体的指导意见。

接下来,渝中区委党史研究室将再接再励、主动作为,推动渝中党史工作高质量发展,以实干实绩在新时代新征程上交出更加优异的党史答卷。

(渝中区委党史研究室供稿)

市委党史研究室主任姚红 赴南岸、渝北、江北、沙坪坝、大渡口调研指导工作

近日,市委党史研究室主任姚红带领室机关相关处室同志赴《挺进报》旧址、中华职业教育社社史陈列馆暨于学忠将军旧居、

徐悲鸿旧居、郭沫若旧居、重庆工业博物馆等地调研。南岸区、渝北区、江北区、沙坪坝区、大渡口区有关负责同志分别参加调研。

姚红指出,要深刻领会党百年奋斗的历史经验,不断汲取前进的智慧和力量。要加强党史学习教育,从珍贵档案中重温党史,追寻伟大建党精神,不断总结经验、提高本领,不断提高应对风险、迎接挑战的能力水平。要加强红色资源保护利用,让红色文化动起来、活起来。要把革命传统发扬好,把红色基因传承好,教育引导广大党员、干部坚定理想信念、养成浩然正气,激励大家更好担负起历史和时代赋予的重任。

(市委党史研究室宣教处供稿)

市委党史研究室圆满完成第一批抗美援朝战争口述史等相关资料收集、整理和审核工作

今年是抗美援朝战争胜利 70 周年。为了继承和弘扬伟大抗美援朝精神,7月下旬,中央宣传部、中央党史和文献研究院、教育部、退役军人事务部在全国范围内分批组织开展了抗美援朝战争口述资料采录与整理工作。

根据总体安排,市委党史研究室在第一批工作中承担了重庆市现有抗美援朝战争口述史等相关资料的收集、整理工作,并协

助市委宣传部对西南大学、重庆交通大学采录工作队伍形成的成果进行审核把关。截至10月底,市委党史研究室联合全市各区县党史部门,共征集整理回忆录、口述史、专题研究文章、新闻报道等80余篇,总计逾30万字。与此同时,按照《国家社会科学基金抗美援朝战争口述资料采录与整理重大研究专项工作手册》的验收标准,市委党史研究室协助市委宣传部完成了对西南大学、重庆交通大学采录整理的92位老战七口述资料成果的多轮审核。

目前,第一批工作已圆满完成,以上资料均按规定渠道报送上级相关部门。

(市委党史研究室征研二处供稿)

【 区县动态 】

垫江县举行纪念"11·27"烈士殉难 74 周年主题教育活动

为深切缅怀红岩英烈、弘扬红岩精神、传承红色基因,垫江县委宣传部、县委党史研究室、县教委、县退役军人事务局、县文化旅游委、团县委、县关工委、沙坪镇党委等单位,于11月27日在沙坪小学联合开展"缅怀革命先烈,赓续红色血脉——纪念'11•27'烈士殉难74周年主题教育活动",全校1000余名师生参加了纪念活动。

(垫江县委党史研究室供稿)

渝北地方党史红色文化长廊在洛碛镇建成投用

11月27日,渝北地方党史红色文化长廊在洛碛镇建成投用。该红色文化长廊位于洛碛镇状元广场,以图文并茂的形式,集中展现了在党中央坚强领导下,渝北地方党组织带领全区人民坚定不移推进中国革命、建设、改革开放和新时代中国特色社会主义伟大事业在渝北的创新实践。

(渝北区委党史研究室供稿)

《合川区大事记(2022)》完成编印

近日,由合川区委史志研究中心主持编写的综合性资料书《合川区大事记(2022)》完成编印。该书 15 万字、132 张图片,以年度重要事件为切入点,秉承客观、准确、真实、简洁的记述原则,从不同侧面突出反映 2022 年合川区政治建设、经济建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设所取得的成就及经验启示,积极展示合川区经济社会发展取得的重大成就。

(合川区委史志研究中心供稿)

报:中央党史和文献研究院

送:市级有关部门领导,各省级、副省级城市党史部门

发: 各区(县)委党史部门, 万盛经开区党史研究室, 各处室

责编: 高速 电话: 023—63898542 邮箱: xjc8542@163.com